



河南省首批融资性担保机构经营资格初审工作结束

我市 27 家担保公司将成为“许可”

□记者 宋锋辉



6月11日，融资性担保机构经营资格初审合格企业首批名单，在河南省工业和信息化厅（以下简称“省工信厅”）网站上进行公示。我市首批通过初审的有27家融资性担保机构。这意味着，距离一直以来备受关注的融资性担保机构经营许可证的颁发已经不远，我市担保行业的发展将掀开新的一页。

▶▶洛阳市 27 家融资性担保机构通过首批初审

6月11日至6月15日，省工信厅网站上公布了河南省首批通过经营资格初审的246家融资性担保机构。河南世纪银邦投资担保有限公司、河南广融投资担保有限公司、洛阳亿盟投资担保有限公司等我市27家融资性担保公司通过了初审，进入公示阶段。

消息一公布，引起社会广泛关注。记者通过洛阳市工业和信息化局（以下简称“市工信局”）了解到，洛阳市共有30多

家担保公司申请参加初审。初审审查的担保公司资料非常详细。河南世纪银邦投资担保有限公司（以下简称“银邦”）总经理李博说，他们递交的材料包括信用担保机构经营审批表、信用担保机构备案书、信用担保机构营业执照、税务登记证、组织代码证等30多项。

▶▶资本金充足率不同于银行业术语

省工信厅网站上列出了五条重要初审资格条件，其中一条是要求融资性担保公司资本金充足率不低于80%。

资本金充足率是银行业的一个术语，是指资本总额与加权风险资产总额的比例。资本金充足率反映商业银行在存款人和债权人的资产遭到损失之前，该银行能以自有资本承担损失的程度。采用这一术语，主要是用来表示融资担保公司能以自有资本承担损失的程度。

市工信局相关负责人表示，这里主要是指与融资性担保公司的注册资本金相比，其持有的现金、银行存款、交给合作银行的保证金等现金资产不低于注册资本金的80%。这一要求主要是考虑到，一旦出现风险，融资性担保公司要有足够的资本金用来偿还投资者或放贷银行的损失。

▶▶审查资料严格 高管任职资格明确

关于初审的资格条件，省工信厅网站上其中一条是：“公司治理结构完善且高

管人员符合国家规定的任职条件。”那么怎样的治理结构才是完善的？高管人员的任职条件有哪些呢？

李博说，一般来说要符合现代企业经营机制，即在股东会、董事会领导下的总经理负责制，实行所有权和经营权分离。具体到担保公司，还有其他的一些条件，比如公司要有明确的章程、经营场所、内部管理制度、担保业务制度、风险控制制度、财务管理制度等。

对于高管的任职条件，要符合银监会发布的《融资性担保公司董事、监事、高级管理人员任职资格管理暂行办法》。其内容主要有：

融资性担保公司高级管理人员应从事担保或金融工作三年以上，或从事相关行业工作五年以上；

融资性担保公司高级管理人员应当了解所任职务的职责，熟悉任职公司的管理体系、盈利模式，熟知任职公司的内控制度，具备与所任职务相适应的风险管理能力；

独立董事拟任人应当是法律、经济、金融、财会或担保方面的专业人士，并不得与拟任职的融资性担保公司存在利益冲突。

此外，关于银行合作方面，据市工信局相关负责人介绍，融资性担保公司必须取得省级银行审批和授信。



本周明星：本周上榜明星：投资三部经理郝春燕、涧西咨询处经理李建婷、投资一部经理王丽敏（从左到右）。

明星座右铭：

郝春燕：在实践中锻炼，才有真才实学。行动胜于言论，判断一个人是否有能力，要看他的行动而非言论。

李建婷：做事先做人，做人重人品。人品第一要素是诚信，诚信是前提、是基础、是根本。一个不讲诚信的人，难以成事，也难以立身。

王丽敏：人生重要的不是所站的位置，而是所朝的方向。

洛阳人看洛阳手机报

